

ŠPORT IN TELESNA KULTURA

Programske skupščine SITKS
in ZTKO za leto 1979

Polnoštevilno, toda pasivno...

Delegati obeh zborov skupščine SITKS so na petem rednem zasedanju drugega mandata polnoštevilno zastopali svoje delegacije in v osrednji točki dnevnega reda sprejeli program dela skupnosti s finančnim izračunom za leto 1979. Med obilico gradiva je bila najpomembnejša vrednost programa SITKS za leto 1979, ki je bistveno spremenjena od predloga k aneksu družbenih dejavnosti za leto 1979, ki je bil sprejet na 4. seji delegatske skupščine SITKS.

Gre predvsem za dodatne obveznosti zaradi poravnave dolga do TKS Slovenije, dodatno združevanje sredstev za TKS Ljubljana in za sredstva obvezne amortizacije, ki se združijo — polovica za sanacijo centralnega stadiona, polovica pa za sofinanciranje potreb v občini.

Skupščina je sprejela sklep o obvezni pripravi srednjeročnega plana 1981—1985 ter o pripravi plana razvoja TK do leta 2000. V informaciji o realizaciji akcije »telesnokulturni objekti — neodložljiva naloga« za ustanovitev SIS za objekte družbenega standarda ugotavlja skupščina, da akcija ni tako uspešna kot bi sicer morala biti. Postopek priprave samoupravnega sporazuma je predolgo trajal in je bil odmaknjen od široke družbenopolitične propagandne aktivnosti v jeseni 1978.

Sam sporazum pa nudi premalo informacij o gradnji TK objektov, ponujen je bil združenemu delu v podpis brez konkretnega programa in je akcija tako le delno uspela. Skupščina je poverila izvršnemu odboru pripravo stališč in sklepov o obširnem programu TKS Ljubljana.

Kljub polnoštevilni udeležbi delegatov lahko ugotovljamo izredno pasivnost do vseh gradiv. Vzrok temu je verjetno prepozna dostava materialov za sejo skupščine, nikakor pa se ne moremo sprijazniti z dejstvom, da poteka celotna diskusija v devetih točkah dnevnega reda za mizo delovnega predsedstva skupščine.

Nedvomno bo razprava po posameznih točkah dnevnega reda živahnija na drugi seji skupščine ZTKO, ki je predvidena za začetek maja. Po sklepih pete seje Skupščine SITKS ugotovljamo, da ostane za potrebe izvajalcev programa športne rekreacije v občini 927 starih milijonov, kar predstavlja v indeksu povečanja na 1978 le 103 odstotke. Pri tem moramo poudariti, da imamo v letu 1979 dodatne obveznosti iz programa akcij učenja, amortizacije in vodenja kadrovske politike.

Najbolj pereča je stanje v programu tekočega in investicijskega vzdrževanja objektov, kjer je na razpolago znatno manj sredstev kot v prejšnjih letih. Upravljalci objektov bodo zato morali delo skrajno racionalizirati, predvsem pa združevati sredstva iz vseh obstoječih virov — najemnin, ki naj bodo ekonomske, propagande, članarin itd. Pereča problematika vzdrževanja objektov se iz leta v leto slabša in bi bilo potrebno doseči sporazum na ravni občine ali mesta v enotnem zagotavljanju sredstev za vodenje in upravljanje s telesnokulturnimi objekti. E. K.

Priznanje delavcem in športnikom SSK Ilirije

„Leteči“ Šiškarji

Predsednik občinske skupščine Ljubljana-Šiška Franc Dejak je v začetku aprila pripravil sprejem za športnike, organizacijske in strokovne delavce smučarsko skakalnega kluba Ilirija ob zaključku letošnje skakalne sezone. Sprejema so se udeležili tudi predstavniki družbenopolitičnih organizacij, SITKS in ZTKO ter trenerji najvišjih članskih in mladinskih selekcij smučarskih skakalcev v Jugoslaviji.

Smučarsko skakalni klub Ilirija je nedvomno najkvalitetnejša telesnokulturna organizacija v naši občini po doseženih vrhunskih rezultatih. Od svoje ustanovitve dalje je klub dosegel vrsto odličnih rezultatov in vzgojil tri generacije vrhunskih športnikov, ki sodijo v sam vrh jugoslovanskega skakalnega športa. Danes ne bi bilo mogoče sestaviti kvalitetne članske ali mladinske ekipe brez tekmovalcev našega najuspešnejšega kluba v državi. Da je skakalni šport res »šišenski«, dokazuje tudi pretežna večina sedanjih in bivših reprezentantov, ki so svojo skakalno kariero pričeli kot učenci osnovnih šol v šoli v naravi.

V letošnji sezoni so na največjih svetovnih prireditvah sodelovali številni skakalci SSK Ilirija, med pomembnejše pa vsekakor sodijo novoletna skakalna turneja (Miran Tepeš, Zdravko Bogataj), teden poletov v Obersdorfu (Vasja Bajc, Mišo Anžel, Brane Dolhar, Miran Tepeš), mladinsko svetovno prvenstvo v Kanadi (Miran Tepeš, Primož Ulaga, Andrej Komel) in sededa peto svetovno prvenstvo v poletih »Planica 79«, kjer je nastopilo kar deset Ilirijanov. V izbrani tričlanski ekipi so nastopili Zdravko Bogataj, Primož Ulaga in Vasja Bajc, odgovorna naloga predskakalcev pa je bila zaupana sedmim skakalcem, ki so imeli tudi možnost doseganja velikih daljav: Andrej Kajzer 156 m, Mišo Anžel 158 m, Miran Tepeš 157 in 165 s padcem, Marjan Križaj 154, Andrej Komel 157 m, Branko Dolhar 149 m in Borut Bantan 137 m. Lahko trdimo, da so Šiškarji uspešno zastopali barve Jugoslavije v Planici, posebna pohvala pa velja mladincema Primožu Ulagi kot najuspešnejšemu jugoslovanskemu tekmovalcu, Vasji Bajcu in Zdravku Bogataju pa kot članoma reprezentance.

Doseženi uspehi so rezultat neumornega dela trenerjev in organizacijskih delavcev v

klubu, so pa neposredno povezani z velikimi napori, ki jih klub vlaga v izgradnjo smučarsko-skakalnega centra v Mostecu. Vrednost objektov skakalnice in doma je danes ocenjena na 5.000.000 dinarjev, izgradnja, v katero je vloženi več tisoč ur prostovoljnega dela, pa poteka že deset let. V dokončni izgradnji centra je programirana tudi 80-metrška skakalnica, pokrita s plastično maso, ki bo omogočila vsem tekmovalcem ustrezne priprave doma v času pripravljalne dobe treniranja. Tako bi lahko skakalci dijaki nemoteno obiskovali pouk, ostali pa bi bili bolj prisotni na svojih delovnih mestih.

Nedvomno je ogrožje reprezentance, ki bo smučarske skoke zastopala na olimpijskih igrah v Sarajevu, prav iz vrst SSK Ilirije.

Tovariš Dejak je v uvodnem pozdravu izrazil priznanje vsem delavcem kluba, športnikom skakalcem pa je podelil spominska darila. V imenu kluba se je zahvalil Zoran Zalokar, skakalci pa so predsedniku podarili knjigo o Planici in sliko smučarsko-skakalnega centra Mostec...

Skakalci so v razgovoru s predstavniki DPO občine obrazložili program kluba v naslednjem obdobju, predvsem pa načrt priprav dokumentov za gradnjo 80-metrške skakalnice. Pogovor je bil izredno živahen in zanimiv, sprejetih pa je bilo tudi nekaj konkretnih predlogov za realizacijo načrtovanih akcij.

Velika spodbuda za nadaljnje uspešno delo skakalnega športa so tudi besede tovariša Staneta Dolanca ob sprejemu zastopstva organizacijskega komiteja SP. Med drugim je poudaril: »Mladi v naši ekipi so me prav navdušili. To je samo dokaz več, da imamo znova obetajoč rod skakalcev in storiti moramo vse, da ustvarimo pogoje, v katerih bodo zares razvili svoj talent.«

Ob doseženih uspehih in bogatih programih za naslednje olimpijsko obdobje si skakalci vsekakor zaslužijo vso podporo in pomoč naše družbenopolitične skupnosti.

SSK Ilirija bo ob koncu aprila izvedel tudi skupščino kluba, na kateri bodo sprejeli novo organizacijsko obliko delovanja kluba in izvolili nove vodstvene in samoupravne organe kluba.

Organizacija letovanj in zimovanj otrok

Utrdimo temelje

Po podatkih iz leta 1978 je v različnih oblikah zimovalo in letovalo skupaj z organizirano šolo v naravi 5.600 otrok naše občine. V organizaciji sodelujejo DPM, ZTKO, VVO, osnovne šole, planinci, taborniki, počitničarji, smučarska društva, TVD Partizan in strokovne športne zveze.

V analizi izvajanja akcij je ugotovljena potreba po organizaciji enotne strokovne službe, ki bi delovala pri eni od navedenih organizacij, odnosno o formiranju centra za počitniška letovanja v občini. Gre namreč za celovito organizacijo te družbeno pomembne dejavnosti z zagotavljanjem centrov za letovanje, združevanje sredstev regresa od vseh zainteresiranih SIS v občini, koordinacijo akcije med izvajalci, zagotavljanje prevoza in informiranje staršev.

V okviru službe bi pa tudi enotno vodili skrb in upravljali z objekti (Pag, Poreč, Srednji vrh itd.).

V letošnjem letu so bila že v celoti organizirana zimovanja, ki se jih je udeležilo 450 otrok vseh naših VVO (mala šola), zimovali so 10 dni v Gozd Martuljku in Planici. V zimski šoli v naravi je sodelovalo 980 otrok vseh petih razredov naših osnovnih šol po 7 dni (Srednji vrh, Pokljuka, Komna, Črni vrh nad Idrijo, Kranjska gora, Planica, Soriška planina).

V zimskih počitnicah pa so različne športne in ostale organizacije izvedle sedemdnevna

zimovanja z učenjem smučanja, katerih se je udeležilo 1.573 otrok. Vse tri akcije je vodila in koordinirala ZTKO Ljubljana-Šiška in jih tudi regresirala iz namenskih sredstev SITKS s skupaj 500.000 dinarjev.

ZTKO programira v letošnjem letu še izvedbo letovanja otrok VVO, izvedbo letne šole v naravi in izvedbo dnevnih letovanj v letnih počitnicah na kopališču Štern v Ljubljani — z akcijo učenja plavanja.

Zal tudi v letošnjem letu kot v vseh preteklih še ni dogovorjeno in usklajeno sofinanciranje udeležbe socialno šibkih otrok zaradi regresiranja, nagrajevanja strokovnega kadra in celotne organizacije dela.

Problematika je tako pereča, da terja nujno čimhitrejšo ukrepanje vseh prizadetih dejavnikov, saj ne more biti letovanje otrok le skrb izvajalcev akcij, ki so že itak preobremenjeni s strokovno operativno izvedbo, pač pa je to skrb nas vseh. Nesmiselno bi bilo, da bi zaradi nedogovorjene in neusklajene politike posamezne akcije propadle.

Prav v mednarodnem letu otroka je naša skupna skrb, da postavimo celotno dejavnost na trde temelje, s tem da jo vse interesne skupnosti vključijo v svoje programe za leto 1980 in da ustanovimo enotno strokovno službo za vodenje akcij.

E. K.